

JÖVŐ

Tára postalis platte in numero
conf. apr. Nr. 59352/947

1947 augusztus 12 KÖDD
III-ik évfolyam 744-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Megingott a francia kormány helyzete

Ramedier kereskedelmi kapcsolatok felvételét óhajtja Franco — Spanyolországával

A községi választásokra vonatkozó törvényjavaslat robbantotta ki a válságot

PÁRIS. Külföldi rádiók jelentik Párisból: Minden jel arra mutat, hogy Franciaországban kormányválsággal kell számolni.

A válságot az okozta, hogy a községi választásokra vonatkozó törvényjavaslat hatalmas ellenzést váltott ki a nemzetgyűlésen.

Ramedier miniszterelnök kérte a nemzetgyűlést, hogy halassza el a kormány tör-

vényjavaslatának tárgyalását addig, amíg kormánya tagjaival ismét megtanácskozza ezt a kérdést rendkívüli minisztertanácson. A legújabb jelentések szerint Ramedier miniszterelnök ma felveti a bizalmi kérdést.

PÁRIS. Rendkívül érdekes és Ramedier miniszterelnök politikai „vonalvezetésére” jellemző hírt közölnek hétfő reggel a külföldi rádióállomások.

Eszerint a miniszterelnök a nemzetgyűlés előtt javaslatot tesz, hogy induljon meg ismét a kereskedelmi kapcsolatok Franco Spanyolországával.

A miniszterelnök olyan kereskedelmi kapcsolat fenntartását kívánja a fasiszta Spanyolországgal, mint Spanyolország és az Egyesült Államok között jelen pillanatban is fennáll.

Magyarország három éves gazdasági szerződést kötött Angliával

LONDON. Anglia és Magyarország között tegnap hároméves gazdasági szerződést írtak alá. Eszerint Magyarország különféle baromfiakat, bort, veteményeket, főttját, hajat és rengeteg gyümölcsöt fog szállítani az angol szigetországba, mí ezzel szemben Magyarország fonlót kap, melynek segítségével vásárlásokat eszközölhet a nagyobb külföldi államokban.

Ma kezdődnek meg Washingtonban a Ruhr-vidékre vonatkozó tárgyalások

WASHINGTON. A Ruhr-vidéki széntermeles kérdésével foglalkozó angol—észak-amerikai tárgyalások ma kezdődnek meg Washingtonban. A brit bizottság repülőgépen érkezett meg az Egyesült Államokba. Bár az USA külügyminisztérium szóvivője hangsúlyozta, hogy az angol—északamerikai megbeszéléseken csak a Ruhr-vidéki szén kérdés szerepel, az angol küldöttség vezetője megérkezése után a repülőtéren kijelentette: „Lehetséges, hogy más kérdések is szóba kerülnek a megbeszéléseken”.

A „guruló dollár” sulva alatt verődik Nagybritannia

Anglia az USA-kölcsön feltételeinek enyhítését kérte

Az Egyesült Államokban nem hisznek a „brit siránkozásnak”

MOSZKVA. A moszkvai rádió hirmagyarázója foglalkozik a súlyos angol gazdasági válsággal és megállapítja, hogy a brit kormány az USA-kölcsön feltételeinek enyhítését kérte.

Valószínű azonban, hogy az Egyesült Államok kongresszusa nem szavazza meg az angol kölcsön feltételeinek enyhítését.

A hirmagyarázó szerint az Egyesült Államokban az a felfogás lett úrrá, hogy a brit kormány túlozza a gazdasági válságot, csak azért, hogy újabb kölcsönt „oskárjon ki” az USA-tól.

LONDON. Attlee brit miniszterelnök rádióbeszédében hívta fel Anglia népének figyelmét a rendkívül súlyos gazdasági válságra.

Beszédében hangsúlyozta, hogy Anglia történelme óta ilyen nagy válság még nem érte.

A termelés fokozásának szükségességére hívta fel a figyelmet és kijelentette: „Mindenen angolnak a végsőkig kell megfeszítenie erejét a válság leküzdéséért”.

Attlee miniszterelnök ma délelőlt az angol munkáspárt parlamenti csoportjával zárt ülést tart. A munkáspárti képviselők ugyanis felvilágosítást kértek a miniszterelnöktől a rendkívüli felhatalmazásra vonatkozó törvény tárgyalása előtt. Ez a törvény ma kerül bizottsági tárgyalásra az Alsóházban. Az ellenzék az eddig beérkezett jelentések szerint nyolc módosító javaslatot terjesztett be a kormány rendkívüli felhatalmazásra vonatkozó törvényjavaslattal kapcsolatban. Az ellenzék különösen a rendkívüli felhatalmazás mérvét kívánja korlátozni.

LONDON. A Tribune című angol folyóirat javasolja, hogy a brit kormány az

Egyiptomban, Palesztinában, Transzjordániában és Irakban állomásozó 160 ezer főből álló haderő létszámát csökkentse 30—40 ezer főre. Javasolja a lap az Olaszországban és Görögországban álló

másodszoros angol haderő kivonását is és ezzel Németország és Ausztria kivételével megszünnének az európai angol garnizonok. A lap rámutat arra, hogy rendkívül nagy megtakarítást lehet így módon elérni.

India nem tűri, hogy idegen hadseregek harcoljanak Indiában

A hindu nép nagyban készül felszabadulásának örömmünnepeire

Augusztus 15-én lép életbe az új indiai alkotmány

MOSZKVA. Indiában nagy előkészületek folynak az augusztus 15-ének megünneplésére, amikor tudvaleg érvénybe lép az indiai új alkotmány Híndosztán és Pakisztán egyesüléséről. Nehru, a híndosztán-kormány helyettes miniszterelnöke tegnap nagy beszédet mondott a

nemzetgyűlésen. Közölte, hogy India népe néhány nap múlva végleg felszabadul az idegen járom alól. Felkeltette a népet a termelési színvonal emelésére, mert ez elengedhetetlen az indiai nép érdekében. Kijelentette, hogy India nem tűri, hogy idegen seregek harcoljanak

Ázsiában. Lehetőtlenné tartja azt is, hogy néhány kis ország idegen uralom alatt maradjon csak azért, mert utána fekszik Anglia távolkeleti ösztökélő befolyása. Megállapította végül, hogy Hollandiának nem áll jogában csapatokat tartani Indonézia területén.

Minősíthetetlen fasiszta támadás érte a washingtoni szovjet követséget

Egyre vakmerőbbek az USA-ban a fasiszta utonállók

MOSZKVA. A Pravda „A fasiszta erők egyre jobban hetvenkednek” című cikkét közöl azzal a minősíthetetlen támadással kapcsolatban, amelyet a washingtoni szovjet nagykövetség ellen intéztek az északamerikai fasiszták. A nagykövetség épületével szemben ugyanis a Szovjetuniót gyalázó papírlapokat ragasztot-

tak és ezt a nagykövetség tiltakozására végül is az USA Külügyminisztériumának rendelkezésére távollították. Ezért a támadásért az USA külügyminisztériuma sajnálkozását fejezte ki — írja a továbbiak során a Pravda, — de a tény rávilágít arra, hogy az Egyesült Államokban a fasiszta utonállók büntetlenséget élvez-

egyes reakciós körök támogatásával meg erősödnek. A Pravda azután rámutat, hogy az „Amerika-bizottság”, amely üldözi a haladószellemű köztisztviselőket, semmit sem tesz a fasiszták ellen. Az északamerikai reakció támadásban van és ez annyira jellemzi az USA politikai életét.

Az ünnepélyes egységmegnyilatkozás legyében választott üzemi bizottságot több aradi nagy- és középüzem

A közfvtalok dolgozói is megtartották a választásokat

Az aradi városi munkásság üzemi bizottsági választásai szombaton is ünnepélyes körülményben folytak le az egyes üzemekben. A dolgozók mindenféle hallatlak szavaztak, amely kifejezésre juttatta egységüket, akaratukat, hogy a szakszervezeti mozgalom keretében, a demokratikus kormányzat törvényekbe foglalt fegyverére támaszkodva meg fogják védeni a munkásosztály gazdasági érdekeit és a jövőben fokozott erővel valósítják meg mindazt, amit az Országos Szakmai Tanács a Kommunista Párt elfogadott javaslatát alapján a termelés fokozása és a demokrácia fokozott védelme érdekében meghatározott. Minden egyes választási eredmény biztató jel arra nézve, hogy a szervezetekbe tömörült munkásosztály fokozott éberséggel fog védekezni azon elemek ellen, akik ártalmas befolyással a múltban a demokrácia érdekeit és a kágyensúlyozott jövő kifejlődésének gyorsított ütemét elszabotálták.

Egyhangú választás a CFR. üzemekben

Szombaton délután a CFR fűtőház, az anyagbeszerzési osztály, a Rata gépkocsiközlekedési osztály és a pályafenntartási üzemi dolgozói választották új üzemi bizottságukat. A fűtőházban a CFR munkásság nagyszervi huroca, Bagu Vasile képviselte a szövetséget, Neagu Iosif az Országos Szakszervezeti Tanácsot, Balica Mihai az aradmegyei Szaktanácsot, de megjelentek a többi CFR szakszervezetek küldöttei is.

Az ifjúsági dalárda énekszámával kezdődött a gyűlés. Megnyitó beszédet Manole, a CFR szakszervezetek aradi elnöke mondott, majd Balica Mihai beszélt a választások jelentőségéről.

A lelépő üzemi bizottság nevében Basarabescu titkár tartott évi beszámolót. Több felszólaló vitatta meg a beszámolóban felsorakoztatott teljesítményeket, majd Bagu Vasile ismertette az üzemi bizottságok feladatait, rámutatott arra, hogy csak olyan dolgozók érdemltek a dolgozók bizalmára, akik személyi adottságukkal biztosságot nyújtanak arra, hogy kötelességüknek meg is feleljenek.

A jelöltek előterjesztése után egyhangúan a következőket választották be az új üzemi bizottságba: Brad Gheorghe, Bosan Mihai, Hambaral Gheorghe, Ciupulga Petru, Marié Mihai, Juncan Ioan, Basarabescu Constantin, Făimon Gheorghe, Peradut Aurel, Godeanu Petru, Micușita Tímea, Drfe Petru, Vitolariu Ioan, Jiban Ioan, Caluseștu Ioan, Hornea Ioan, Cozman Ioan, Vidican Petru és Grubel Vasile.

Ünnepélyes hangulatban választott az anyagbeszerzési osztály

Batuza, Sclovan Iosif és Marinescu Aurel megbízták jelenléteben ünnepélyes hangulatban folyt le a választás a CFR anyagbeszerzési osztályán. Pop Mihai, Sabau Rudolf, Miscoș Traian, Balcan Alexandru, Iuga Petru, Izraele Florica,

Calin Moise, Cuzinavov Gheorghe és Pera Valeriu kerültek be az új üzemi bizottságba.

a Rata gépkocsiosztályon ugyancsak egyhangú volt a választás.

Az új üzemi bizottság tagjai a következők: Martian Ilie, Lesnic Francisc, Kuznetsov Mihály, Gluvcov Iosif, Cornes

Letkesen választ a kislüzemek munkássága is

A szervezett városi tisztviselők üzemi bizottsági választógyűlésén megjelent Nicol Emanuil, a városi tisztviselők szakszervezeti szövetségének megbízottja, valamint több más szakszervezeti küldött is.

Jacob, Barbu Aron, Serban Ioan, Dumitache Nicolai és Tabacaru Ioan.

A pályafenntartásnál / Ban Gheorghe, Marjan Gheorghe, Micoroi Gheorghe, Simerian Gheorghe, Don Ioan, Oprita Lazar, Lorina Petru, Suciu Nicolai, Felcean Petru, Ceranu Mária, Igrat Christian, Stoia Dumitru, Rosu Gheorghe, Ostoin Gagan és Toma Ioan.

A gyűlésen lelkesedéssel választották meg az új üzemi bizottságot

Calin Ioanot, Boian Nicolaiet, Tanchis Petrut, Tapos Teodort, Popoviciu Natália, Paronci Dumitru, Motiu Stefan,

Vesa Mária, Meches Gheorghe, Ostianu Victor, Sopron Vasile, Radu Ludovicot, és Paulovici Dumitru. A RIMA-nál Mavoa Ilie, Tocaci Gheorghe, Husca Ioan, Velin Pavel, Hrehorat Roman, Rucu Ioan, Stefan Alexandru, Mihailovici Ilie, Paronci Nicolai és Szadovszky Erzsébet kerültek az új üzemi bizottságba.

A Vasas Szakszervezet küldöttjeinek jelenléteben folyt le a választás az Aradmegyei gépgyárnál. Megválasztották: Andreescu Radut, Halic Ioanot, Cratu Gheorghe, Király Józsefet, Sági Mihályt, Ban Mátyást és Ardeleanu Nicolait. Az Aradmegyei festékgyárban Jurjuc Nicolai, Vidican Gheorghe, Murgu Alexandru, Schill Géza, Grosz Anna, Schreifer, Stofe Elena és Joltes Ioan kerültek az üzemi bizottságba.

Ugyancsak szombaton választották üzemi bizottságokat a pénzügyigazgatóság, a fémipari szakszervezet, a törvényszék, a vám és még több más kisebb üzemi dolgozó is.

Bölöni György és Gergely Sándor a román és magyar nép barátságának elmélyüléséről

„Az ifiaknak kell jóvátenni amit apáik vétettek” — Ünnepélyesen fogadták a magyarországi értelmiség két kiválóságát

Két neves magyarországi vendég érkezett meg Romániába, akik jelenleg Kolozsváron tartózkodnak. Az egyik Bölöni György, az „Igazi Ady” jeles szerzője, a másik az ismert Gergely Sándor, a magyarországi írók szövetségének elnöke. A Román-Magyar Társaság, a Magyar Népi Szövetség és a Romániai Magyar Írók Szövetsége ünnepélyesen fogadták a magyar értelmiségi élet két kiválóságát.

Gergely Sándor kolozsvári tartózkodása során nyilatkozott bukaresti tapasztalatairól és ezeket mondotta:

— Románia szépen halad a demokrácia kiteljesedése felé és Magyarországgal egy-

tamben lerázza magáról úgy politikai, mint gazdasági vonatkozásban a demokrácia elődjét. Ezután még jobban elmélyülhet a román-magyar barátság.

Ma már itt is, Magyarországon is feltérítjük mindazokat az idegen érdekek szolgálatában álló elemeket, akik eddig csak kerékkötői voltak a két nép megértésnek és közfoglásának.

A Kolozsváron megjelenő „Tribuna Noua” munkálatsa megkérdte Bölöni Györgyöt, miben látja a román-magyar barátság elmélyülésének zálogát?

— Az új ifjúságban — választott találon Bölöni. — Azt üzenem a fiataloknak, becsüljék meg egymást. Tegyék jóvá mindazt, amit apáik vétettek.

Bölöni György ezután nagy elragadtatással hangján beszélt Groza Péter dr. miniszterelnök személyéről.

— Legkedvesebb emlékem — mondotta — Groza Péter dr. miniszterelnökkel való találkozásom. Egész lényéből sugárzik a barátság, amit a két nép számára szívóó óhaj.

A két kiváló magyar író a diákklubban tartott előadást Kolozsvár közönségének

Szeptember elsején kezdődik a dolgozók új ellátási rendje

Az Aradmegyei Szaktanács az élelmezési könyvek becsereléséről

Az Országos Szakszervezeti Tanács közlése nyomán megírtuk, hogy az ipari és kereskedelmiügyi minisztérium elhatározta a dolgozók élelmiszertkönyvének becserelését, hogy a munkásságnak járó élelmiszertpótladagokat is élelmezési honok alapján szolgáltatassák ki a GESZ-ek.

Legújabb értesülések szerint a dolgozók új rendszerű élelmiszertkönyvére szeptember elsején kezdődik. Ezért eddig a határidőig minden dolgozónak be kell cserélni élelmiszertkönyvecskéjét. Ennek a lebonyolítása a következőképpen történik meg:

Az egyes ellátási szervek tartoznak pontos kimutatást készíteni tagjaikról, ennek alapján utalják ki az új élelmiszertkönyveket, viszont a régiéket nagy ellátási szerveknek be kell szolgáltatni az ipari és kereskedelmi minisztérium képelemben működő szervezethez, amely az ételmi szerek elosztására kapott megbízást. A kisebb ellátószervek a régi élelmiszertkönyveket a megyei ellátási bizottságnak adják át.

A rendelkezéssel kapcsolatban az aradmegyei Szakszervezeti Tanács közleményt adott ki, amely rámutat arra, hogy a

megyei Szaktanács még nem kapta meg a vonatkozó utasításokat, amint azonban a rendelkezés Aradra is megérkezik, megteszik a szükséges lépéseket a régi élelmiszertkönyvek becserelésének lebonyolítására olyan értelmében, hogy ellenőrzik a becserelés igazságos végrehajtását.

Dr. Halász Ferenc

fogorvos hozzárkzetti

Rendel: 8-12, 4-6

Telefon: 17-39.

Aradmegyei tór 18

URANIA

Ha 2 órán át jól akar mulatni és nevetni, nézze meg a legjobb francia komikust

Fernandell

MINDEN NŐT SZERETEK

című zenés vígjátékban

„Hirdessen a Jövő”-ben

MEGNYILT

BISZTRICZER ZOLTÁN

üzlete, Arad, B. Reg. Ferdinand 39. Betegsegélyzővel szemben

Nindennemű cipészkelelékek nagy választékban raktáron

Vé latunk felőrészkészítést gyorsan és pontosan

SAVOY-mozgó.

Előadások: 3, 5, 7, 9-kor. Vasárnap matiné

A bosszuálló lovag

Tyrone Power

legnagyobb alakítása

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

Az 1947 év francia filmpályázat egyik legszebb filmje

Fehér szárnyak

**GABY MORKAY
JAQUES DUMESNIL**

Ki kell seperni a fasiszta reakciót a tanonintézményekből

Az Egységes Munkásifjúság Szervezete a tanoncidő leszállításáért harcol

Népes ifjúsági meeting volt vasárnap a Kulturpalotában

Az Egységes Munkásifjúság szervezete vasárnap délelőtti meetinget tartott a gyári, üzemi és más tanonok részére, hogy az általános tanonproblémákat és napirendi kérdéseket megtárgyalják. A Kulturpalota nagytermében gyűltek össze azok a tanulók, akik saját problémáikat és egyben saját sorsuk iránt érdeklődnek és akik figyelemmel halgatták végig az előadót. Az általános tanonproblémákról Mocuta Petre, az Egységes Munkásifjúság szervezetének népszerű vezetője tartott előadást és érdekes megvilágításban vázolta a tanoncok mai helyzetét, összehasonlítva az elmúlt idők reakciós korszakával.

Az előadó kérte a tanonckodás négy évről háromra való leszállítását, a

tanoncok jobb ellátását, úgy ruházással, mint élelmezés szempontjából.

Kihangsúlyozta annak fontosságát, hogy a tanoncokat haladó szellemben kell nevelni, mert elsősorban a dolgozó ifjúság lelkületéből kell kiirtani a fasiszta szellemet, amellyel az iskolákban, tanonotthonokban és mindenütt megmérgezték az ifjúságot.

A fasisztellenes harcban a tanoncoknak első vonalon kell küzdeniük és mindent el kell követniük a demokrácia végleges győzelméért. El kell távolítani azokat a fasiszta vezetőket, akik még ma is a tanonintézmények élén állnak.

A tanoncok a demokrácia mellett tesznek hitet és minden erővel küzdenek a fasiszta és a reakció ellen.

A nagy tetszéssel fogadott, lelkes hangulatú beszéd után határozati javaslatot olvasták fel, amelyet az Egységes Munkásifjúság szervezete központi vezetőségéhez, a munkaügyi minisztériumhoz és az Országos Szakszervezeti Tanácshoz juttattak el.

Ebben a határozati javaslatban az általános tanonotthonok rendbehozatalát, a tanonintézményeknél lévő fasiszták és reakciók eltávolítását, a tanoncévek három évre való leszállítását kérik.

A határozati javaslatban a tanonifjúság leszövegi, hogy minden erejével részt akar venni az ország újjáépítésében.

A lelkes hangulatú meeting délelőtti 11 órakor véget ért.

Sok hüho semmiért...

Mi is történt valójában az élelmezési szakszervezetnek adományozott 20 kiló cukorral

A Szabadság című helyi lap néhány nappal ezelőtt arról számolt be, hogy az Élelmezési Szakszervezet Norbert nevű titkára a cukorgyár által bál céljaira adományozott cukormennyiségből húsz kiló cukorral nem tudott elszámolni. A Megyei Szaktanács, mint illetékes tényező nyomában vizsgálatot indított a vádaskodás ügyében és több tanú meghallgatása után teljesen tisztázta az Élelmezési Szakszervezet titkárának szerepét.

A Szaktanács vizsgálata megállapította, hogy Norbert titkár nem felelős a kérdéses húsz kilogramm cukor

ért, miután annak felhasználást módját a kihallgatott tanúk igazolták.

Az Élelmezési Szakszervezet valójában kapott húsz kiló cukrot bál céljaira, de abból majdnem tizenöt kilót átadták a Flora likörgyárnak, ahonnan 11 üveg likört kaptak ugyancsak a bál céljaira. A fennmaradó 5 kiló cukrot pedig Klemens aradi cukrász kapta kézhez és abból készítette el a szakszervezet által megrendelt tortákat.

Minden alapot nélkülözött tehát az esetnek oly értelmezési beállítása, hogy Norbert titkár a 20 kiló cukorral nem tudott volna elszámolni.

TENGERIBEN kitünő, RIZSBEN gyenge közepes termést várnak Aradmegyében

Két hét múlva lejeződik be Aradmegyében a cséplés

A megye egész területén nagyban folyik a cséplés. Eddig főleg a kisebb gazdák termésével végeztek, a nagyobb gazdák és a földbirtokosok mindenütt most kerültek sorra. Két hét múlva a munkálatok Aradmegyében befejeződnek és azután részletes jelentést fog készíteni az elért eredményekről az aradi mezőgazdasági kamara.

A gabonaműveken kívül a terméskilátások az utóbbi időben beállott esőzés következtében szépen megjavultak.

Különösen áll ez a tengeri termésre, amely megye szerte igen szép és mindenütt jó eredménnyel bíztat, nemcsak helyi, hanem országos viszonylatban is.

Kukoricánk tehát ebben az esztendőben bőven lesz. De megjavultak a kilátások a cukor tekintetében. A répa nagyon szépen fejlődött és ami a legfontosabb, idén sokkal többet vetettek belőle úgy nálunk, mint másutt is.

Aradmegyében a múlt évben

ugyanis csak 2-3 ezer holdat vetettek, míg az idén 9000 holdon várhatunk igen szép termést, úgyhogy azt lehet remélni, hogy a cukorfejlesztés legalább is kétszeresére fogják idén emelhetni.

Ezzel szemben gyenge közepes termés ígérkezik a rizsben. Ugyancsak eléggé gyenge a termés Aradmegye területén a burgonyából, de az ország más területein jó termés mutatkozik és ezekről a helyekről tudunk majd szerezni annyit, amennyire szükségünk lesz. A paszuj is jó termést ad és

kitünő lesz az idén a napraforgó termés, ami azt jelenti, hogy az olaj ára sokkal olcsóbb lesz.

A gyümölcsösök általában megye szerte nagyon szépen állnak. Sok lesz idén az alma, körte és a szilva és jó közepesnek ígérkezik a szőlő is, amely az elmúlt tél hideg időjárásától sokat szenvedett. A mákból eléggé sok termést és ez is nagyobb mennyiségben fog jelentkezni piacainkon.

Az Economatul Meseriasítót Patroni No. 1.

1. év augusztus 11-én, hétfő d. u. 5 órakor az Iparos Otthon emeleti helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart

Megjelenés a tagok részére szigorúan kötelező. Tárgysorozat: Jelenlegi Gelniszerek beszerzése. Amennyiben a rendkívüli közgyűlés határozatképtelen lenne, a gyűlést ugyanott, ugyanaz nap d. u. 6 órakor tartják meg és határozni fog tekintet nélkül a megjelentek számára.

Vezetőség

Olvassa és teriessze a „Jövő-t”

Az aradi munkaközvetítő közleménye

Az aradi betegégyező épületében működő munkaközvetítő hivatal a következő üresedésben levő állásokról számol be: keresnek fonoda részére 66 nem szakképzett munkást, ezenkívül különböző vállalatokhoz 40 őr, 15 tűzoltót és 15 szabót, mestert, vagy segédet. Öröknek pályázhatnak azok, akik román állampolgárságúak, aradi lakosok, jó magaviseletűekről bizonyítvánnyal rendelkeznek, büntetlen előéletűek, egészségesek és katonai

szolgálatot teljesítettek. A tűzoltók gyakorlattal kell, hogy rendelkezzenek, a sorozási törvény előírásainak meg kell felelniük, egészségesek büntetlen előéletűek és legalább 7 elemít végzettek. Üresedésben áll két soffőri állás, melyre soffőri igazolvánnyal rendelkezők pályázhatnak. Fenti helyekre elsősorban azok jönnek számításba, akiket a legutóbbi időben az itteni üzemekből bocsájtottak el. Jelentkezni lehet naponta 8 órától 13 óráig.

Anglia ismét hajlandó ker eskedelmi tárgyalásokat felvenni a Szovjetunióval

LONDON. Herold Wilson, aki a Moszkvában tanácskozott angol kereskedelmi küldöttség vezetője volt a londoni rádió hírszolgálatja szerint nyilatkozott és kijelentette, hogy Anglia hajlandó ismét felvenni a kereskedelmi tárgyalások fontosságát a Szovjetunióval

Ezzel kapcsolatosan kérdést intéztek a szovjet kormányhoz és a választást várják. Herold Wilson még hangsúlyozta, hogy az USA kormány nem gyakorol nyomást Angliára és nem kívánja megakadályozni az angol-szovjet kereskedelmi tárgyalások újrafelvételét.

Ujlepi Sport

Az ITA újabb győzelme Budapesten

ITA—Kispest-Csepel vegyes 6:3 (2:0) BUDAPEST. Vasárnap az ITA csapata barátságos mérkőzést játszott a Kispest-Csepel vegyes ellen és a második félidőben mutatott kitűnő játékkal fölényesen győzött.

Ragyogó játékkal mutatkozott be a Szabadság

Szabadság—Politechnica 7:1 (4:1)

NAGYVÁRAD. A Szabadság újjászervezett csapata 5000 néző előtt mutatkozott be Nagyváradon a Politechnica ellen. A Szabadság 7:1 arányban győzött.

Világrekord és Európerekord a Bajkán úszóbajnokságon

BUDAPEST. A Bajkán úszóbajnokság két legjobb eredménye: 3x100 méteres női staféta: 1. Magyarország 3 p. 55.8 mp., világrekord. 2. Jugoszlávia. 3. Románia. 4x200 méteres gyorsúszó staféta: 1. Magyarország 9 p. 8.4 mp., Európa rekord. 2. Jugoszlávia. 3. Románia.

Országos atlétikai bajnokság

KOLOZSVÁR. A szombat és vasárnap Kolozsváron lebonyolított országos atlétikai bajnokság legjobb eredményét Pop Victor érte el a 800 méteren, aki 1 p. 52 mp. kitűnő idővel győzött.

Országos evezős bajnokság Orsován

ORSOVA. Az országos evezős bajnokság első napján az aradiak a következő számokban nyertek: Senior négyes: 1. Hajós. Női négyes: 1. CFR Arad, 2. Teba.

EGYEB EREDMÉNYEK: CFR Temesvár—Ripensia 4:1 (4:0), Temesváron. Békéscsabai Előre—Locomotiva 4:1 (2:1). Resicán. CAMT—Bohn SC 4:2 (1:0). Zombolyán. Otetul—Metallo Sport 1:0 (1:0). Ferődnán. Romfex—Augusztu, 23 2:1 (1:1), Lugoson.

ITA—CFR 6:4. Az Aradon megtartott ökötvív mérkőzésen az ITA 6:4 arányban legyőzte a temesvári CFR csapatát.

UJPEST — ELEKTROMOS 2:1 (1:1). Esti Kupa mérkőzés szombaton Budapesten.

ITA-gyári dolgozók! Uj üzemi bizottságotok legyen méltó a termelési versenyben elért eredményeitekhez

MNSZ hírek

— AZ MNSZ FELHÍVÁSA A VÁPOS MAGYAR LAKÓSAIHOZ. Kérjük azokat a teltvéreket, akik 15—20 székely gyermek hazaküldésére vállalkoznak, hogy városi színházunkban (Crisan-Karolina ucca 5 szám) sürgősen jelentkezni szíveskedjenek.

— ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁS AZ MNSZ VI. KERÜLETÉBEN. A VI. (gáji) kerületi MNSz közművelődési szakosztálya elhatározta, hogy ismeretterjesztő előadás-sorozatot rendez. Az első ilyen előadást vasárnap délután 5 órakor tartották meg a gáji színházban igen nagy érdeklődés mellett. A központ részéről Rudas Aladár mondott rövid beszédet, idézve a múlt rezsimek szellemét, amikor a széles néprétegeket a legnagyobb sötétségben tartva elzárták minden szellemi megnyilvánulás elől, míg ma a haladó demokrácia elsősorban a széles néprétegek számára adja meg a lehetőséget, hogy kulturális és politikai felvilágosodottsággal harcolhassanak a népi demokrácia maradványainak megvalósításáért. Ezután dr. Fischer Ilona orvosnő tartotta meg igen értékes egészségügyi előadását a gyermekbetegségekről, a betegségek felismeréséről, valamint a betegségek megelőzésének lehetőségéről, különösképpen felhívta a szülők figyelmét a gyermekek helyes egészségügyi nevelésére. A tanulságos előadást a közönség nagy figyelemmel hallgatta végig, lelkesen ünneplve az előadónőt. Utána a fiatalok a késő esti órákig táncolt az újonnan festett színházban.

— SZERDÁN UTAZNAK A LEMHÉNYI GYERMEKEK. Az MNSz kéri mindazokat az aradi elutazó szülőket, akiknél lemhenyi gyermekek vannak, hogy azokat 3 napig telelemmel ellátva szerdán reggel 9 órakor a városi színházba hozzák be.

Aldunai kirándulók figyelmébe!

A jelentkezést f. hó 16-án este lezárjuk a szálloda fizetés miatt. 23-án este 10 órakor Herkulesfürdőn TÁBORÚZERT RENDEZÜNK népszerű színdarabok közreműködésével.

„FULGER”-iroda

Hotel Central. Telefon 15-16.

FORUM

Ma: A szerelem és gyűlölet filmje a kéksorszakból

Luana

LON CHANEY
CAROLE LANDIS

ARO-KERT

Hétlőn és kedden új gépszerelem miatt zárva. — Szerdán éjszora

Az 1947. évi francia filmgyártás legszebb és legmerészebb tárgya filmje

Egy különös szerelmi kaland
Jenny Holt — Pierre Brasseur

Rövidesen megkezdí működését a gáji villamos

A városi üzemek igazgatósága helyszíni vizsgálatot tartott a gyakori villamosgázolások ügyében

A városi közüzemek igazgatósága szombati ülést tartott, amelynek napirendjén az aradi villamosközlekedés problémája is szerepelt, tekintettel arra, hogy a villamosközlekedés fennállása óta két halálos kimenetelű baleset történt. A szűzemek szakbizottsága erre való tekintettel helyszíni szemlét tartott megvizsgálta a villamoskocsik fékrendszerét és azokat teljesen rendbe-
lévőknek találta.

Megállapította azonban, hogy a jelzőcsen-
gő hangja nem elég erős ahhoz, hogy a gyalogjárókat a veszélyre figyelmeztesse. A bizottság azután megállapította azt is,

hogy az aradi közönség még nem szokott hozzá a villamosközlekedéshez, fegyelm-
zetlen és állandóan a szemek áll le tár-
salogni.

Máskülönben Sabau alpolgármester, aki a villamosközlekedés kibővítése ügyében Bukarestben tartózkodik, arról értesítette a várost, hogy

a gáji vonat kárpítéséhez megfelelő felsővezetékanyagot talált és azt meg is vásárolta.

Igy tehát most már nincsen nagyobb akadály annak, hogy a gáji villamosközle-
kedés rövidesen meginduljon.

A GESz. központ megszervezte a dolgozók téli szükségletének beszerzését

Megszűnik az egyes ellátószervek eddigi áremelő versenye

Nagyjelentőségű kérdéseket oldott meg az aradi ekonomátok pénteki közgyűlése, amelyen résztvettek nemcsak az ekonomátok vezetői, hanem a Szaktanács, valamint az egyes munkaadószervek képviselői is. Jelen volt a közgyűlésen az USIG, a Bankok Egyesülete, a Kisiparos Munkaadók szervezete, továbbá a helyi Szaktanács megfigyelői is. Az ekonomátok részéről a legjelentékenyebbek jelentek meg a gyűlésen. Foglalkoztak az őszi ellátás kérdésével, amelyre vonatkozólag a mennyiségeket a minisztériumi rendeletek, illetve a kollektív szerződés írják elő.

Aradon az ekonomátok 35 ezer tagja van, ezek szükséglete 130 vagon burgonya, 38 vagon káposzta, stb. Hosszabb vita után úgy határoztak, hogy a beszerzéshez szükséges összeget a munkaadók arányosan teszik le az ekonomátok központi bank-számlájára javára.

Aminisztérium időhöz kötött szállítási, beszerzési engedélyt ad, amelyek bizonyos megyékre vonatkoznak, ahonnan előírt mennyiségű élelmiszert lehet Aradra szállítani. Mielőtt ez a szállítási engedély Aradra megérkezik, 5 nap alatt be kell fizetni a szükséges összeget, hogy egy a munkaadók, az ekonomátok képviselői és egy szakértőből összeállított bizottság elindulhasson a bevásárlásra. A bizottság hatáskörét és a munkaadók jogkörét szabatosan körülírják a határozatok. A bizottságot egyébként állandó összehívás után értesítik a befolyt utóbbi összegekről és a bizottság állandóan értesíti Aradot eddig végzett bevásárlásairól.

A szétosztást oly esetekben mikor egy cég egy vagonnál kisebb

mennyiséget kap, az ekonomátok központ végzi. Jelenleg burgonya és hagyma beszerzése van napirenden. Az egy-
esleges, központi, tervszerű beszerzés előnyei nyilvánvalóak:

megszűnik az egyes ekonomátok eddigi áremelő versenye és egy-
esleges ellátásban részüknek a különböző vállalatok alkalmazottai.

Ezt az elgondolást teljes mértékben magáévá tette mint a Szaktanács, mint a munkaadók szerveinek képviselői is. A terv keresztülvite-
léhez

feltétlenül szükséges, hogy a munkaadók a bevásárláshoz szükséges összeget idejében előkészítsék, hogy a bevásárlás fennakadást ne szenvedjen.

A munkaadók részletekben fizetnek be és a befolyó összegekhez képest történik a bevásárlás a központi bizottságok útján. Az ekonomátok központi irudája, melynek nagy szerep jut ebben az akcióban, naponta összehívja a munkaadók vezetőit és az ekonomátok vezetőit, hogy megállapítsa a mindenkori szükséges pénzüsségeket, amelyeket a munkaadók idejében elő kell készíteniük.

— A VAS-FÉM-ÉS VEGYIPARI SZINDIKÁTUS vezetősége ezúton hívja meg tagjait az 1947 augusztus 14-én délután 5 órakor tartandó új vezetőségi gyűlésre, amelyen a következő tárgysorozat szerepel: Megnyitó beszéd, igazoló és jelölő bizottságnak megválasztása, anyagi és erkölcsi beszámoló, a beszámoló feletti vita és a vezetőség felmentésének megadása, az új vezetőség megválasztása, a vasas szindikátus központiának konferenciáján részvevő delegátusok megválasztása.

Hírek

Előfizetés 1 óra 130.000 lej
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej
Vállalatoknak 5.000.000 lej

— MOZIK MŰSORA: ARD: Ma nincs előadás. — CORSO: Fehér szárnyak. — FORUM: Luana. — ROYAL mozgó: A ring csillaga. — SAVOY: A bosszúálló lovag. — URANIA: Minden nőt szeretek.

— HALALOZÁS. Klein Pálné, szül. Polák Elza rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Temetése hétfő délután 2 órakor lesz az orth. zsidó temető halottsházájából.

— NEM ÖNGYILKOSSÁG, HANEM BALESET. Hírt adtunk arról, hogy Apor László, a színtársulat tehetséges tagját a kórházba szállították, mert nagyobb adag luminalt vett be. Megállapítást nyert, hogy a fiatal színész nem öngyilkossági szándékból vette be a luminalt. Fájdalmat voltak és a csillapítóból túlmértetett adagot vett be. Állapotában teljes javulás állott be.

— A PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG FIGYELMEZTETÉSE. Az aradi pénzügyigazgatóság megállapította, hogy idegen személyek az államkincstár nevében esedékes adóösszegeket hajtának be, ezért felszólít minden érdekelt adóalanyt, hogy befizetéseket csak a városházán lévő pénztárnál eszközöztöjön és vegye át nyomban a nyugtáját is, mert nyugta nélkül adóbefizelési igazolásokat nem vesz tudomásul a pénzügyigazgatóság.

Aradi hírek

NŐI munkára varróleányt felvesznek. Cim a kiadóban. 1611

NAGYMUNKAS szabóságát felvesznek. Steingasser, Avram Iancu-tér 10. 1610

MEGVÉTELRE keresek jókarban lévő akasztós szekrényt és kis rádiószett. Stein, Eminescu 11.

MINDENES főzőnőt felveszek. Rozenstein fűszerüzlet, Bul. Reg. Ferdinand 58. 1620

FOTERI üzlethelyiség berendezéssel átadó. „Express”, Elisabeta 19, II. 14. Telefon 18-81, 2-4 órakor.

RÁDIÓ 3 plus 1 lámpás Philips sürgősen eladó. Str. Remus (Virág ucca) 3, este 7-10-ig. 1629

CIPÉSZSEGÉDET felveszek. Str. Maresesti 8. Moga cipész. 1630

KÉT, VAGY HÁROM iskolás gyereket teljes ellátásra veszek. Cim a kiadóban. 1593

KOSZTOSDIÁKOT vállal tanító család. Holmáj. Str. Costache Negri 11 szám. 1616

FAJGOMBÁK tenyésztése egész évken istálló, kamara, raklár, pincei, egyéb szuterénbeli egészség helyiségekben, udvarpartekben állandó jövedelmet biztosít. Címeiket „Chamignon” jellegre.

REGGELI órákra hetenként 2-3-szor ügyes takarító asszony azonnalra keresetk. Königstorfer cukrászda. 1626

ZINGORA elsőrendű, rövid, kéretlen, bécsi eladó. Zsigmond-láza, Nic. Paulescu 12. 1627

ELADÓ 250 köbcentiméteres BMW motorkeréknár. Bul. Regele Ferdinand 3, Benariu. 1628